

Что делать,
когда вымогают
взятку?

Стр. 4

Сотрудники ООО ТРК
«Сибирь» рассказали о том,
почему они выбрали ТВ.

Стр. 13

Звездочка района.
Нескучный художник
Маша Волкова.

Стр. 14

Подвдоровья в Югре.
Как избежать травм
и обморожения.

Стр. 15

Югорское обозрение



Еженедельная газета Нефтеюганского района №3 (998) 19 января 2017 г. Выходит с ноября 1997 г.

19 ЯНВАРЯ – КРЕЩЕНИЕ ГОСПОДНЕ (БОГОЯВЛЕНИЕ)

КОГДА СОШЕЛ СВЯТОЙ ДУХ

Дорогие земляки!

Поздравляю вас с Крещением Господним!

19 января отмечается Богоявление – один из величайших и древнейших праздников, отмечаемых христианами. Это день очищения и духовного перерождения. Он является источником светлой радости, способствует укреплению веры в победу добра и надежды на лучшее будущее.

Православные отмечают Крещение праздничными молитвами, освящением воды и купанием в купелях. Освященная вода считается символом жизни, приносящим в дома мир и покой, исцеление от болезней, а купание в иордани очищает душу и тело.

Отрадно сознавать, что мы возвращаемся к православным нравственным ценностям, проявляем сострадание и милосердие, наполняем сердца светом веры и любовью. А вера всегда была той силой, которая помогала выстоять в самые трудные времена.

В этот светлый день желаю вам чистоты стремлений и помыслов, наполнения священной энергией, которую дарит крещенская вода. Пусть ваш дом обходят стороной тревоги и печали, здоровья, мира, добра и благополучия вам и вашим близким!

Владимир СЕМЁНОВ,
депутат Думы ХМАО – Югры,
председатель комитета
по законодательству, вопросам
государственной власти
и местного самоуправления.



Уважаемые жители Нефтеюганского района!

Примите искренние поздравления с великим православным праздником – Богоявлением или Крещением Господним!

Для верующих это один из самых почитаемых, долгожданных и любимых праздников. Издавна в нашей стране Крещение считается днем приобщения человека к Божественной благодати, обновления и очищения души и тела.

Праздник Крещения Господня дарит надежду и любовь, способствует духовному обогащению и единению народа, сближению людей.

В этот день в православных храмах проходят торжественные богослужения, повсеместно освящаются близлежащие реки. Считается, что после этого вода в них приобретает целебную силу, помогает очистить энергетику и весь год дарит людям здоровье и душевное исцеление, защищает от бедствий, наполняет животворящей энергией.

В этот радостный праздничный день желаю вам щедрой Божьей благодати, духовного воодушевления, твердости душевных сил!

Пусть каждое мгновение вашей жизни будет наполнено благостью этого чудесного дня, в душе всегда остается место для веры, прощения и любви. Крепкого здоровья и долголетия, удачи и благополучия!

Галина ЛАНКОВСКАЯ,
глава Нефтеюганского района.

Для души

В рамках реализации проекта «Русский дом» в воскресной школе храма Святой Троицы в Пойковском создан кружок «Народная кукла». У воспитанниц появилась возможность приобщиться к народной культуре и научиться создавать кукол.

Кружок посещают девочки 10-11 лет, на занятиях они узнают о технике и смысле изготовления тряпичных кукол на Руси. Их делали на разные случаи жизни. Каждая куклолка повествует детям о различных сторонах жизни и быта русского народа и воспитывает любовь и уважение к традициям и обычаям. Девочки с изумлением узнают, что основой для таких кукол служили деревянные чурочки, трава или солома, зола или зерно, а одежду делали из лоскутов новой, но чаще изношенной ткани.

Автор проекта и руководитель кружка Ольга Галкина отмечает, что цель заключается в создании представления о народной культуре, а работа помогает осознать ценность творческого труда, рождает желание дарить людям радость.

Чтобы вокруг стало чище

В Нефтеюганском районе дан старт Году экологии.

В ежегодном послании в декабре 2016 года президент России Владимир Путин отметил, что экологические проблемы актуальны для всех регионов нашей страны. Вопросы экологии по решению Госсовета вошли в число одиннадцати стратегически важных направлений для России.

На открытом совещании по проведению Года экологии в Нефтеюганском районе обсудили план мероприятий на 2017 год.

Обращаясь к присутствующим, глава Нефтеюганского района Галина Лапковская отметила:

– Мы все заинтересованы в том, чтобы сохранить окружающую среду, потому что хорошее состояние экологии напрямую связано со здоровьем каждого из нас.

В первую очередь участники встречи обсудили реализацию мероприятий муниципальной программы «Обе-

спечение экологической безопасности Нефтеюганского района на 2014 – 2020 годы» в 2014 – 2016 годах. За это время в поселениях состоялось множество тематических мероприятий, включающих массовую высадку деревьев, кустарников и цветов. В рамках международной акции «Спасти и сохранить» прошло более 900 событий, в числе которых традиционный субботник по очистке территории Чеускинского бора.

Школьными лесничествами, а их в районе два – «Радуга» в Пойковском и «Муравейник» в Салыме, проводится масштабная работа по вовлечению подрастающего поколения в сохранение и улучшение состояния окружающей среды в районе. Их члены участвуют в акциях, конкурсах, семинарах, среди которых «Моя Югра – моя планета», «Сохраним почву – сбережем жизнь» и другие. На 2017 год в сфере образования также запланировано проведение большого количества мероприятий,

направленных на воспитание экологического мышления у подрастающего поколения.

Своими планами на будущий год поделились представители Пойковского и Салыма. Они рассказали о деятельности по созданию на их территории благоприятной экологической обстановки. Например, в обоих поселениях запланировано продолжить реконструкцию существующих площадок для сбора твердых отходов и обустройство новых, установку контейнеров для раздельного сбора мусора.

Итогом совещания стало утверждение плана по проведению Года экологии. Всего на 2017 год запланировано более 30 мероприятий по шести направлениям, таким как снижение негативного воздействия на окружающую среду, привлечение внимания гражданского общества к проблемам экологии.

В завершение встречи глава муниципалитета подчеркнула, что Год экологии важно провести на высоком уровне.

Власть и общество

Утвердили коррективы

На публичных слушаниях обсудили и одобрили проект решения Думы Нефтеюганского района «О внесении изменений в Устав муниципального образования Нефтеюганский район».

Участие в них приняли жители поселений, в том числе в режиме онлайн-трансляции. В числе присутствующих были и представители органов местного самоуправления, муниципальных учреждений, общественных объединений.

Изменения касаются ряда статей основного документа муниципалитета, регламентирующих полномочия органов местного самоуправления. Поправки вносятся в связи с изменениями в Бюджетном кодексе, Федеральном законе «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 №131-ФЗ и других федеральных законов.

Образование

Лего может все

В Пойковском прошел второй турнир по лего-конструированию среди воспитанников дошкольных образовательных учреждений, организованный Центром компьютерных технологий.

Команды детских садов «Родничок», «Капелька», «Теремок», «В гостях у сказки», «Жемчужинка» встретились в Центре развития творчества детей и юношества.

На этот раз темой состязаний стала «Фабрика Деда Мороза», которую необходимо построить для изготовления подарков в помощь волшебнику, случайно оставившему без ответа письмо детей из Африки с просьбой о новогодних подарках. Участники представили свои работы: фабричные здания, производственные цеха с движущимися лентами конвейеров, роботами-манипуляторами, склады-боксы, грузовики для доставки подарков. Для строительства фабрик были использованы сотни деталей конструкторов «Лего» различных марок, в том числе программируемые блоки.

Во время турнира лего-мастера выполнили практическое задание по сбору символа года – у всех получились замечательные пехуки, а воспитанники «Родничка»

успели запрограммировать игрушку: жюри и болельщиков восхитила птица, клюющая зерна из кормушки!

По итогам турнира среди команд, работавших без программирования, выиграли «Легогномы» из детского сада «В гостях у сказки», второе место у «Леготворцев» из «Капельки». В номинации «Программируемые модели» вновь первой стала команда «Родничка» «Колер», «Кубики» из «Теремка» – вторые, «Леготроники» из «Жемчужинки» – третьи.

Отмечены и участники заочного турнира: замечательную фабрику с программным управлением построили в сингапайском «Ручейке», лучшая фабрика Деда Мороза без программирования – у ребят из каркатеевского сада «Буратино». Второе место у «Солнышка» из Сентябрьского, бронзовый призер – команда сада «Улыбка» из Салыма. Команды награждены кубками и дипломами, участники – медалями и подарками.

Культура

Символ года в книгах

В салымской поселенческой модельной библиотеке №1 открылась книжная выставка-викторина.

Ее главный герой – гордый и своенравный Пеху. Во многих произведениях встречается эта важная птица. Перелистывая страницы книг, взрослые и дети смогут познакомиться с самыми интересными сказками, историями и стихами о хозяине наступившего 2017 года,



а также найти спрятанные в книгах ответы на занимательную «Пехушину» викторину.

Почитать о Пехушке можно и в сборниках, где именно – укажет специальная закладка с символом года.

Библиотекарь салымской поселенческой модельной библиотеки №1 Вера БОЛЬШЕВЫХ.

ЗАГС

Прибавление в семьях

На 234 мальчика и 215 девочек увеличилось в 2016 году население Нефтеюганского района.

В их числе 14 детей, родившихся у представителей коренных малочисленных народов Севера, и пять двойняшек.

Самыми популярными именами, которые родители выбрали для новорожденных, стали Александр, Артем, Кирилл, Евгений, Екатерина, Анна, София, Вера и Виктория.

Среди редких – Серафим, Плагон, Назар, Ян, Лука, Климентий, Ника, Мирослава, Васелина, Апполинария, Юлиана, Злата.

Кроме того, в течение 2016 годв 211 пар сочетались браком.

Депутатские будни

Помочь каждому

На исходе первой рабочей недели нового года депутат окружной Думы Владимир Семёнов провел прием граждан по личным вопросам в общественной приемной в Пойковском.

К председателю комитета по законодательству, вопросам государственной власти и местному самоуправлению, члену депутатской фракции «Единая Россия» жители поселка обратились с вопросами, касающимися жилья, ЖКХ, сноса балков и другими.

Например, за помощью в решении жилищной проблемы обратилась семья пойковчан, где мать и сын – люди с ограниченными возможностями здоровья. Недавно молодой человек женился, семья нуждается в расширении жилья. По словам Алексея, он пришел на прием, так как уверен, что здесь помогут, и его надежды оправдались – обращение взято на контроль главой городского поселения, жилищно-бытовой

комиссией будет рассмотрен вопрос о выделении семье двухкомнатной квартиры.

По словам Владимира Семёнова, основной принцип работы депутата – оказание реальной помощи каждому обратившемуся: – Важно, чтобы человек не уходил с нерешенными вопросами, так как не бывает больших или маленьких проблем. К сожалению, мы не всегда можем выполнить пожелания жителей в силу законодательства, но в любом случае люди получают полную информацию и помощь.

Депутат и глава Пойковского, которая присутствовала на приеме, каждому из одиннадцати обратившихся разъясняли в соответствии с законодательством



индивидуальные особенности их ситуации, предлагали оптимальные варианты решения проблемы.

Владимир Николаевич подчеркнул, что парламентарий – представитель избирателя в органах власти, от эффективности работы которого зависит многое: – Мы одна команда и нацелены на то, чтобы разрешать проблемы людей, а такие приемы – это хороший инструмент общения.

Подводя итоги приема, Владимир Семёнов заверил, что всегда готов оказывать содействие избирателям в решении насущных проблем в рамках своих полномочий.

В новый год – с подпиской

Члены районной общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» будут бесплатно получать 150 экземпляров общественно-политической газеты «Югорское обозрение», рассказывающей на своих страницах о событиях и людях Нефтеюганского региона.

Организация обратилась к депутату Думы Югры Владимиру



Семёнову с просьбой оказать помощь в получении бесплатной подписки на районную газету людям с ограниченными возможностями здоровья. Вопрос был решен положительно.

Депутат Думы ХМАО, председатель комитета по законодательству, вопросам государственной власти и местному самоуправлению Владимир Семёнов вручил Нефтеюганской районной организации «Всероссийского общества

инвалидов» в лице ее руководителя, Эльзы Ческидовой сертификат на годовую подписку на газету «Югорское обозрение».

Председатель Нефтеюганской районной организации «Всероссийского общества инвалидов» Эльза Ческидова поблагодарила Владимира Николаевича за внимательное и чуткое отношение к людям.

– Мы рады получать «Югорское обозрение» и читать о жизни района, – говорит Эльза Николаевна. – Приятно, что на страницах газеты освещают деятельность нашего общества.

БДД

Про ПДД стихами

Подведены итоги конкурса стихов «Дорожная азбука».

Он состоялся в канун 2017 года по инициативе районного ресурсного центра по правилам дорожного движения и при поддержке департамента образования и молодежной политики. В конкурсе участвовали 37 учеников из школ Пойковского, Чеускино, Сингапая, Каркатеевы, Лемпино.

В каждой из трех возрастных групп определены победители и лауреаты. Работы оценивались по соответствию содержания ПДД, умелому использованию дорожной терминологии, средству художественной выразительности, степени полноты раскрытия темы, выраженности авторской позиции.

Среди учеников начальной школы лучшим стихотворцем и знатоком «Дорожной азбуки» признана Злата Черноморова (Сингапай), лауреатами стали односельчане победительницы Елизавета Мирошкина, Ярослав Брынза, ученицы Чеускинской школы Кира Захарова и Элина Хусаинова, а также Мария Лобанова из Каркатеевы. В средней возрастной группе победа у ученицы пойковской школы №2 Ксении Поповой, в лауреатах – учащиеся

этой же школы Роман Мурадов, Валерия Дорожко, Семен Голулин. В старшем звене выиграла конкурс Марина Бушенина из Кар-

катсевы, звание лауреата удостоил пойковчанин Александр Котельников (школа №2). Лауреаты и победители награждены дипломами.

Пропусти пешехода!

Инспекторы ГИБДД ОМВД России по Нефтеюганскому району регулярно встречаются в образовательных учреждениях с детьми и их родителями.

Малышам из детских садов еще только предстоит пойти в школу, но они уже усердно готовятся – учат буквы, цифры и Правила дорожного движения. От школы до дома они будут добираться самостоятельно, а для этого необходимо знать и уметь применять ПДД.

Одно из традиционных занятий недавно прошло в сингапайском детском саду «Ручеек». Ребята повторили правила для

пешеходов, узнали, как нужно вести себя в транспорте, для чего в машине нужны ремни безопасности и детское автокресло, что такое светоотражающие элементы и для чего они пешеходам. Завершилась встреча фотообращением ко всем водителям «Пропусти пешехода!», которое дети сделали своими руками.

По материалам ГИБДД ОМВД России по Нефтеюганскому району.



Благоустройство

Контролируя ситуацию

Губернатор округа Наталья Комарова провела совещание о ходе строительства социально значимых объектов в Нефтеюганском районе, Сургуте и Югорске.

Участники совещания оценили степень готовности комплекса «школа – детский сад» в Юганской Оби. Ввод этого объекта в эксплуатацию намечен на 25 января 2018 года. Сейчас идет бетонирование фундамента. Так как строительные нормы запрещают при температуре -25°C и ниже производить работы с растворами, строительство идет с небольшим отставанием от графика. Объект оборудован видеокамерами для ведения онлайн-наблюдения.

– В связи с тем, что активированные рабочие дни повлияли на сроки проведения работ, необходимо вернуться к установ-



ленному графику. Времени для этого достаточно, – отметила Наталья Комарова.

Кроме того, в рамках Года здоровья в Югре запланирован запуск еще двух социально значимых объектов – спортивного комплекса в Сургуте и физкультурно-спортивного комплекса в Югорске.

Район для инвестора

Для тех, кто готов вкладывать

В Югре сформирован рейтинг инвестиционной привлекательности муниципальных образований.

Нефтеюганский район занимает вторую строчку в рейтинге по обеспечению благоприятного инвестиционного климата.

В экономике муниципалитета наблюдается стабильный приток инвестиций, за последние пять лет он превышает 60 млрд рублей с положительной динамикой роста. Только за январь – сентябрь 2016 года их объем в основной капитал составил 81,5 млрд рублей. В настоящее время наибольшее распространение получают такие формы взаимодействия с инвесторами, как муниципально-частное партнерство, заключение концессионных соглашений.

На 2017 год в сфере коммунальной и инженерной инфраструктуры запланирована реализация инвестиционных проектов,

в том числе с использованием концессионных соглашений по передаче объектов тепло-, водоснабжения и водоотведения в Сингапае и муниципальном районе.

В сфере образования запланирована реализация инвестиционных проектов по строительству средней общеобразовательной школы в Пойковском и реконструкции зданий образовательных учреждений. В сфере культуры и спорта в 2017 году ожидается строительство культурно-образовательного комплекса в городском поселении и модульной лыжной базы в Каркатеевы. Также планируется возведение физкультурно-оздоровительного комплекса в Сингапае.

В области сельского хозяйства уже реализовано множество проектов по возведению животноводческих помещений, воплощается в жизнь проект по созданию тепличного хозяйства.

Нефтеюганский район открыт для энергичных, деловых людей, способных реализовать свои интересы и способности в бизнесе. Им гарантирована поддержка муниципалитета. Нефтеюганский район активно внедряет успешные муниципальные практики, наиболее востребованные предпринимательским сообществом, такие как «принцип одного окна», создание условий наибольшего благоприятствования, оказание поддержки перспективным инвестиционным проектам, безусловное исполнение обязательств перед партнерами.

В администрации

Пополнили знания

Сотрудники администраций поселений Нефтеюганского района повысили квалификацию, пройдя аппаратное обучение.

Им рассказали о формировании информации по основным показателям развития потребительского рынка (дислокация объектов потребительского рынка) на территории Нефтею-

ганского района. Специалистам разъяснили, как правильно заполнять необходимую документацию, указав на некоторые особенности применения терминологии.

КЧС

Безопасность – на первом месте

Состоялось заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Нефтеюганского района.

В числе вопросов, рассмотренных на нем, – обстановка с пожарами. С начала года этот показатель по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снизился на 28,6%.

Перед новогодними каникулами сотрудники надзорных органов приняли профилактические меры: на межселенной территории проведены рейды, в ходе которых жителей проинструктировали по вопросам соблюдения требований пожарной безопасности. С гражданами, проживающими в частном и жилом секторах на постоянной основе, ведется регулярная разъяснительная работа, распространяются информационные листовки, памятки, буклеты.

На заседании было отмечено, что, благодаря слаженному взаимодействию органов местного самоуправления и всех профильных структур, в дни новогодних праздников и особенно в период аномальных морозов на территории Нефтеюганского района не было зафиксировано чрезвычайных происшествий с серьезными последствиями.

Еще один актуальный вопрос, рассмотренный на заседании, – обеспечение безопасности в Крещение. Для сооружения купелей в каждом населенном

пункте отведены специальные места, где подготовлены раздевалки и пункты обогрева. Безопасность мест, отведенных для погружения, проверена всеми надзорными службами, включая специалистов ГИМС и МЧС. Толщина льда на водоемах в среднем составляет 50 сантиметров, что соответствует требованиям безопасности. Проверено техническое состояние деревянных мостков, по которым люди спускаются в прорубь. Всех желающих обеспечить горячим чаем, дорожки выложат сеном.

В день праздника обеспечено круглосуточное дежурство вблизи купелей медицинских работников, квалифицированных спасателей и полицейских. Для соблюдения порядка в поселениях вместе с сотрудниками полиции привлечены представители казачества и добровольные дружины. На безопасном расстоянии от мест погружений оборудованы зоны для стоянки автотранспорта.

Глава Нефтеюганского района Галина Лапковская поблагодарила сотрудников, отвечающих за обеспечение безопасности, за оперативную и эффективную работу, которую они проделали в праздничные дни.

Конкурс

Делитесь опытом!

Семьи Нефтеюганского района имеют возможность рассказать об опыте воспитания детей и сохранении семейных традиций и ценностей.

Департамент социального развития округа приглашает югорчан принять участие в конкурсе «Семья – основа государства», который проводится в Югре впервые. В этом году появились новые номинации: «Так ведется на Руси – семья всегда должна расти», «Отец – основа крепкой семьи», «Семейная экотрадиция», «Здоровая семья – сильная Югра».

Участникам предлагается написать рассказ, в котором раскрывается значимость семейного уклада жизни, бережного отношения к семейным традициям, положительный опыт семейного воспитания. Жюри оценит не только

соответствие заявленной теме, но и ясность, образность языка с использованием разнообразной лексики и грамматических конструкций. Работу можно сопроводить фотографиями, аудио- и видеоматериалами, детальнее раскрывающими содержание.

Заявки будут приниматься с 1 по 10 марта 2017 года, поэтому у семей района достаточно времени для подготовки к конкурсу, чтобы представить творческий потенциал в лучшем свете. С 13 марта по 14 апреля жюри проведет экспертизу работ и определит победителей. На основании решения конкурсной комиссии будет



выстроен рейтинг участников. Итоги конкурса разместят на сайте организатора конкурса и портале «Перспективное детство Югры».

Подробнее ознакомиться с положением о конкурсе можно на сайте www.depsr.admhmao.ru в разделе «Конкурсы».

Каждый может снять кино

Продолжается прием работ на участие в открытом конкурсе микрофильмов в рамках XV международного фестиваля кинематографических дебютов «Дух огня».

Прием заявок и работ осуществляется до 20 февраля 2017 года по почте или иным доступным способом в адрес автономного учреждения Югры «Югорский кинопрокат» по адресу: 628011, г. Ханты-Мансийск, ул. Лопарева, д. 4, Киноцентр, e-mail: kinocentr-hm@yandex.ru.

Принять участие в проекте могут граждане России и других государств, учреждения культуры

и образования, а также зарегистрированные общественные и благотворительные организации.

Конкурс проходит в два этапа. Первый – сбор заявок участников и их работ. Второй – размещение отобранных организаторами микрофильмов на сайте фестиваля кинематографических дебютов «Дух огня» www.ugrafest.ru для интернет-голосования.

Отбор лент проходит по таким

критериям: тематическая направленность, содержание, сценарий, озвучивание. По словам организаторов конкурса, в первую очередь приветствуются фильмы, посвященные таким темам, как «Экология», «Ты – часть этого мира...», «Этнографичность в кинокадре», «Национально-культурные особенности народов мира».

Имена победителей конкурса микрофильмов будут названы 7 марта 2017 года на торжественной церемонии закрытия XV Международного фестиваля кинематографических дебютов «Дух огня».

Общество

Внимание!

Некоммерческие организации Нефтеюганского района могут принять участие в конкурсе на получение субсидии.

Администрация муниципалитета 17 февраля 2017 года проводит конкурс на получение субсидий социально ориентированными негосударственными некоммерческими организациями, осуществляющими деятельность в районе, в рамках реализации мероприятия «Ока-

зание финансовой поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям путем предоставления на конкурсной основе субсидий» муниципальной программы «Развитие гражданского общества Нефтеюганского района на 2017 – 2020 годы».

Заявки на участие принимаются с 19.01.2017 по 07.02.2017 включительно в рабочие дни с 08.30 до 17.30 по адресу: г. Нефтеюганск, мкр. 3, д. 21 (администрация Нефтеюганского района) каб. 214, по электронному адресу: UtkinaSR@admoil.ru. Почтовый адрес: г. Нефтеюганск, мкр. 3, д. 21, каб. 214. Консультация по вопросам участия в конкурсе осуществляется по телефону: 8 (3463) 250-164, 250-137.

Антитеррористическая защищенность

Обезопасить разум и защитить душу

Антитеррористические операции в Сирии все чаще завершаются успехом. Международная ситуация относительно стабильна – российские военные справляются с задачами по противодействию боевикам, получая, несмотря на политические разногласия, поддержку многих стран.

Совпадение взглядов на проблемы терроризма и экстремизма на международном уровне, несомненно, вселяет уверенность, что стремление к мирной жизни победит любые радикальные течения. Однако сложно представить, что экстремисты исчезнут навсегда, особенно на внутрисубъектном уровне, ведь во все времена были и есть люди, готовые на ради собственной выгоды, стремящиеся решать проблемы путем кровавой расправы, скрываясь за спинами ничего не понимающих последователей.

Наша страна в плане террористической защищенности – едва ли не самая безопасная. Правительство серьезно подходит к необходимости предупредить и пресекать любые радикальные взгляды, благодаря чему в большей части регионов России создана по-настоящему безопасная среда. Это касается и территорий, на которых проживают представители разных народов.

Особую роль в противодействии экстремизму играют психологические профилактические методы, успешно применяемые в Нефтеюганском районе. Их главная цель – формирование у граждан психической устойчивости к внушению, неприятия подобных взглядов с детства. На первый план здесь

выходит культурное, нравственное, религиозное воспитание, где главным инструментом выступают семья, система образования и традиционные верования.

В школах профилактике уделяется большое внимание – тематические мероприятия для учащихся, пропагандирующие дружбу и мир, комплексная работа с родителями, взаимодействие с органами власти для раннего выявления экстремистских наклонностей у несовершеннолетних – все это приносит результаты, но не обеспечивает полной защиты детского разума от воздействия извне.

Дело в том, что главная задача системы образования в борьбе с терроризмом – формирование разума, способного противостоять угрозе, обнаружение источников распространения радикальных взглядов среди учащихся и пресечение перехода убеждений в доктрину действий. Духовным же миром ребенка и воспитанием его души занимаются религиозные общины в поселениях.

Межрелигиозное взаимодействие в нашем регионе много лет – на высоком уровне, духовные лидеры православных и мусульманских приходов работают сообща, стремясь не только защитить единоверцев от пагубного влияния, но и

помочь последователям различных учений найти точки соприкосновения, чтобы жить в согласии.

Настоятель прихода храма Святой Троицы в Пойковском иерей Виктор Мурзаков считает, что бороться с крайностью взглядов и действий чрезвычайно сложно, необходимо устранять причины и условия – социально-экономические, политические и религиозные, способствующие возникновению и распространению идеологии насилия.

– По моему убеждению, на злой поступок идет тот, в чьем сердце нет добра и любви, – говорит отец Виктор. – Террористы угрожают всему миру – многие из них имеют блестящее образование, снабжены современным оружием и вербуют людей через социальные сети в Интернете. Надо не только бороться с террористами, но и делать так, чтобы человек с рождения заполнял сердце добродетелью, чтобы у него в уме не возникло мысли идти против брата, соседа, Отечества. Что для этого может быть лучше семейной любви, воспитания, веры?

Прихожане из Пойковского понимают это и несут послушание через социальное служение в стационаре больницы. Движение «Югра молодая, православная» занимается просвещением, привлекает молодежь к творчеству. Отрадно, что среди молодых развиваются идеи волонтерства, добровольчества, они сами находят болевые точки общества и стараются помочь мигрантам, одиноким пожилым, бездомным животным.

Цели и задачи

Национальный антитеррористический комитет внес изменения в Комплексный план противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013 – 2018 годы.

В целях обеспечения и защиты основополагающих прав и свобод человека и гражданина функционирует общегосударственная система противодействия терроризму, правовую основу которой составляют Конституция РФ, общепризнанные принципы и нормы международного права и национальное законодательство России.

По решению президента РФ в целях совершенствования государственного управления в области противодействия терроризму 15 февраля 2006 года был образован Национальный антитеррористический комитет – коллегиальный орган, координирующий и организующий антитеррористическую деятельность органов государственной власти на федеральном уровне, уровне субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления.

Председателем комитета является директор Федеральной службы безопасности Российской Федерации.

Основными задачами комитета являются разработка мер по противодействию терроризму, участие в международном сотрудничестве, подготовка предложений президенту России по формированию государственной политики и совершенствованию законодательства в этой области, а также организация информирования населения о возникновении и нейтрализации угроз террористической направленности.

В субъектах нашей страны координацию деятельности территориальных органов государственной власти по профилактике терроризма, минимизации и ликвидации последствий его проявления осуществляют антитеррористические комиссии, возглавляемые высшими должностными лицами соответствующих субъектов.

Деятельность по планированию применения антитеррористических сил и средств, а также управление контртеррористическими операциями осуществляют созданные в составе комитета Федеральный оперативный штаб, подчиненный директору ФСБ России, и оперативные штабы в субъектах Российской Федерации, возглавляемые руководителями соответствующих территориальных органов безопасности.

Отметим, что на последнем в 2016 году совместном заседании НАК и Федерального оперативного штаба председатель комитета подчеркнул, что обстановка в сфере борьбы с терроризмом требует координации усилий всех противодействующих ему структур, ужесточения контроля миграционных потоков, пресечения вербовочной деятельности со стороны международных террористических организаций и других действий для обеспечения безопасности россиян.

*По материалам
Национального
антитеррористического
комитета.*

Борьба с коррупцией

Взятку? Не дам!

Каждый должен иметь представление о том, что делать, когда кто-то вымогает взятку.

Если у вас нет возможности отказать в даче взятки, например, при угрозе жизни и здоровью, об этом необходимо немедленно сообщить в правоохранительные органы. При этом следует соблюдать следующие рекомендации в общении с вымогателем взятки:

- внимательно выслушать и точно запомнить поставленные вам условия (размеры сумм, наименование товаров и характер услуг, сроки и способы передачи взятки и т. д.);

- постараться отложить вопрос о времени и месте передачи взятки до следующей беседы;

- не брать инициативу в разговоре на себя, позволить взяточнику выговориться, сообщить вам как можно больше информации;

- незамедлительно обратиться в правоохранительные органы.

Чтобы разрешить ситуацию законным образом, возможны следующие варианты действий:

1. Обжалование незаконных действий в рамках действующих административных процедур – подача жалобы непосредственно начальству или жалобы в вышестоящие инстанции.

2. Жалоба в контролирующие органы (в рамках потребительских отношений это могут быть территориальные учреждения Роспотребнадзора, Федеральной антимонопольной службы, в рамках отношений с организациями жилищно-коммунального хозяйства – жилищные комитеты и жилищные инспекции) или прокуратуру. Будьте внимательны: обвинения не должны быть голословными, жалоба должна содержать конкретные сведения и факты.

3. Вы также должны сообщить о факте вымогательства в правоохранительные органы или управления собственной безопасности, которые, например, есть при Министерстве внутренних дел (МВД России) и Федеральной службе безопасности (ФСБ России). Устные сообщения и письменные заявления о преступлениях принимаются в правоохранительных органах круглосуточно, независимо от места и времени совершения преступления.

4. Вы можете обратиться в приемную прокуратуры, дежур-

ную часть ОМВД России, ФСБ России, таможенного органа или органа наркоконтроля. Вас обязаны выслушать и принять сообщение в устной или письменной форме. При этом следует узнать фамилию, должность и рабочий телефон сотрудника, принявшего сообщение.

Помните, что выполнение требований вымогателя и отказ от заявления о факте дачи взятки в компетентные органы может привести к уголовной ответственности при выявлении правоохранительными органами факта взятки!

Важно понимать, что в каждой конкретной ситуации вам придется самостоятельно решать, какие методы и в какой мере применять для достижения наилучшего результата в общении с должностными лицами. Приведенные выше рекомендации это основные направления для укрепления и защиты позиции граждан, не желающих мириться с коррупцией в своей повседневной жизни. Не будьте равнодушными – даже самая маленькая взятка, материальная «благодарность» за работу подпитывает коррупционную систему, не давая России освободиться от взяточничества!

Правовой ликбез

** Основным коррупционным деянием является получение и дача взятки. Взятка – это не только деньги, но и другие материальные и нематериальные ценности. Услуги, льготы, социальные выгоды, полученные за осуществление или неосуществление должностным лицом своих полномочий, тоже являются предметом взятки.*

Взяточничеством признается передача и получение материальных ценностей, как за общее покровительство, так и за попустительство по службе. К общему покровительству по службе могут быть отнесены, в частности, действия, связанные с незаслуженным поощрением, внеочередным необоснованным повышением в должности, совершением других действий, не вызванных необходимостью.

К попустительству по службе следует относить, например, неприятие должностным лицом мер за упущения или нарушения в служебной деятельности взяточника или представляемых им лиц, недобросовестное реагирование на его неправомерные действия.

Важное разъяснение: существует отличие взятки-вознаграждения от подарка. Если у вас есть знакомый – должностное лицо – и вы хотите сделать ему подарок, то вы

должны знать, что служащему органа власти и управления в связи с исполнением им должностных обязанностей запрещено получать вознаграждение от физических и юридических лиц: подарки, денежные выплаты, ссуды, любые услуги имущественного характера, оплату развлечений, отдыха, транспортных расходов и т. д.

Подарки, полученные служащими в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, признаются федеральной собственностью или собственностью субъекта Российской Федерации и должны передаваться гражданским служащим по акту в государственный орган, в котором он служит. Тем не менее статьей 575 Гражданского кодекса Российской Федерации позволено преподнести государственным и муниципальным служащим подарки стоимостью не выше трех тысяч рублей.

ПУТИН ВЫСТУПИЛ ПРОТИВ УПОМИНАНИЯ ИСЛАМА РЯДОМ С ТЕРРОРОМ

Материалы подготовила Василиса ЗЫРЯНОВА

ВРЕМЯ ПОЛУЧАТЬ ПРИЗЫ

Наступивший новый год позволяет и нам, работникам средств массовой информации, подвести творческие итоги 2016-го. С уверенностью можно сказать, что не только для нашей газеты, несмотря на высокосность, он выдался успешным.

Накануне Дня российской печати в Доме правительства Югры состоялась торжественная церемония награждения победителей окружных конкурсов профессионального мастерства «Журналист года» и «Мир нашему дому». Награды лучшим вручила губернатор Наталья Комарова.

Конкурсы профессионального мастерства проводятся в Югре ежегодно. Отметим, что в 2016 году от участников поступило более 500 материалов и десятка тематических проектов.

— Мы встречаемся в преддверии Дня российской печати. Первая российская газета «Ведомости», увидевшая свет в эпоху Петра Великого, так же, как и его реформы, стала символом перемен и прогресса. Главными проводниками этих процессов были и остаются журналисты, — отметила Ната-

лья Владимировна. — Каждый из вас в уникальном, профессиональном ракурсе видит ошибки, достижения и успехи 2016 года.

По мнению Натальи Комаровой, в представленных на конкурсе работах раскрыты актуальные, востребованные темы.

— Большие события, успех округа, страны складываются из событий малых, действий каждого из нас. В установлении и раскрытии этой связи — одна из общественных функций, миссия журналистов, — подчеркнула глава региона.

По мнению Натальи Комаровой, с ней блестяще справляются участники конкурса журналистских работ на тему межнационального, межконфессионального и межкультурного согласия в Югре «Мир нашему дому».

Редакция «Югорского обо-

зрения» завоевала победу в номинации «Лучшее освещение мероприятий по реализации национальной политики», представив на суд жюри цикл статей «Мир нашему дому», и заняла почетное третье место с проектом «Экстремизм не пройдет» в номинации «Лучшее освещение оперативно-профилактических мероприятий по предупреждению экстремизма».

В номинации «Лучшее освещение исторических и национально-культурных обычаев и традиций народов Югры» призовое третье место заняла корреспондент телерадиокомпании «Сибирь» Нефтеюганского района Ольга Слободжанюк.

— Я стараюсь в своих сюжетах рассказать о традициях и обычаях людей, которые живут рядом с нами. Радуется, что мои работы отмечены так высоко! — говорит Ольга. — Как сказала Наталья Владимировна, пусть это будет первая и не последняя награда!

Вспомним еще несколько побед. В районном конкурсе юных и молодых журналистов «Репортер» корреспондент телерадиокомпании «Сибирь» Яна



Главный редактор «ЮО» получает награду из рук губернатора Югры

Демьяненко с материалом о «Конкурсе среди пожарных» стала лучшим телевизионным журналистом, не отстал от нее и коллега Фаиль Валеев с работой «Детский сад в Куть-Яхе». А вот спецприз за «45-ый день рождения поселка Сентябрьский» достался нашему фотокорреспонденту Валерии Фроловой.

Корреспондент Александра Данилова удостоилась благодарности от Тюменской областной организации профсоюза за участие в областном конкурсе «Лучший репор-

тер-2016» в номинации «Я пришел в профсоюз».

Ответственный секретарь газеты «Югорское обозрение» Василиса Зырянова завоевала третье место в номинации «Лучшая публикация в печатных СМИ по освещению темы межнациональных, межконфессиональных и межкультурных отношений» на конкурсе среди журналистов Нефтеюганска и Нефтеюганского района.

Новый год стартовал. Пожелаем нам и нашим коллегам творческих успехов и новых побед!

НОВОСТИ УЗНАЮТ ПЕРВЫМИ

Татьяна КАБИРОВА

По части трансляции им, сотрудникам телевидения, равных нет. Собственно поэтому телевидение является предпочтительным средством передачи информации.

Конечно, телевидение ориентируется на официальные источники, но у всех корреспондентов телекомпаний есть и иные: стоит лишь однажды понравиться, войти в доверие — и агентура в кармане. В этом плане в Нефтеюганском районе везет корреспондентам, работающим в Пойковском. Да, собственно, они и живут в поселке по многу лет или вообще родом оттуда.

Телевидение — самая демократичная отрасль, где многое зависит даже не от специального образования, а от кругозора и отношения к профессии. Телевизионный оператор Юрий Баталов на телевидение попал случайно, благодаря супруге Татьяне, ведущей, корреспонденту, к стати, оба начинали непрофессионалами на «41-м канале», оба стали первыми работниками поиковского ТВ-пункта в 2000 году, открытого при содействии районной и поселковой администраций.

Телеоператор Юрий Баталов — ветеран среди телевизионных компаний, через объектив его камеры аудитория Нефтеюганского района видит Пойковский: праздники, ремонты, открытия, визиты — на каждой неделе какой-нибудь эксклюзив. В разные годы в поиковском телевизионном дуэте работали Татьяна Баталова, Татьяна Тюкмаева, Наталья Вутина, сейчас в «обойме» Ольга Слободжанюк.

Красный диплом управленца девушка сразу же после академии отложила в сторону и довольно быстро воплотила дет-

скую мечту «оказаться в телике». Уже три года она выдает новости из Пойковского, не теряя работоспособности и азарта.

— Считаю, что мне повезло, — признается она. — Взяли, хотя я была абсолютно «чистым листом», училась всему с нуля. Повезло, потому что рядом оказались такие сильные наставники, как Татьяна Тюкмаева, Анастасия Букарева, Эльвира Муслимова. Работая на телевидении, я научилась смотреть другими глазами на многие события в нашей жизни, подачу новостей в эфире, особенно если ты автор, научилась подбирать ключики к людям, чтобы разговаривать их. Повезло, потому что именно благодаря работе, чаще, чем кто-либо, встречаюсь с интересными людьми. Самые сильные впечатления 2016 года — визит митрополита Ханты-

Мансийского и Сургутского Павла по случаю пятилетия епархии, концерт группы «Ларго», доставивший не только мне, а, пожалуй, всем поиковчанам, побывавшим на нем, эстетическое наслаждение. Это встреча с гроссмейстером Игорем Коваленко — он разрушил мое убеждение, что шахматисты крайне неразговорчивые, замкнутые люди, живущие только миром реальных или виртуальных шахматных комбинаций.

Через два года ты понимаешь, что все идет по одному и тому же кругу, календарь событий повторяется, но при этом случаются в нем очень яркие, запоминающиеся моменты.

Безусловно, работа на телевидении делает узнаваемым еще больше. Никогда не забуду, как во время съемок начальных классов девочка заявила мне: «Я ваша поклонница» — было так мило. Вообще, приет по отношению к работникам телевидения у тех, кто никогда не бывал по ту сторону экрана,

присутствует до сих пор. На Рождество в дверь дома постучали колядовщики, и мальчишка впал в шок: «Это вы ведете 7-й канал?» — конечно, не ведущая, но все равно приятно!

Любая благодарность зрителей за своевременную озвученную информацию, интересный сюжет, героя, чье-то родственника, оказавшегося на экране, — приятна, подчеркивает корреспондент и признается, что в телевизионных жанрах гораздо больше склонна к зарисовкам, очеркам — не новостям.

— В силу моего характера и увлечений мне ближе темы творчества, искусства, о чем невозможно писать сухим новостным языком. Правда, язык всегда требует серьезной работы, так что часто придираюсь к собственному лексикону. На предыдущем месте работы я входила в большой коллектив, но коллег практически не видела, занималась бумажной работой по хозяйственной части, но тогда писала стихи. А теперь, хотя и работаю вне нашей редакции, недостатка в общении не чувствую: каждый день — потоки информации, знакомые, незнакомые люди, слова, слова, слова, так что и потребность высказаться стихами утратила свою остроту.

Отдаленность от редакции для телевизионщиков-поиковчан не влияет на ощущение чувства сопричастности с коллективом.

— Я новости нашего канала



Ольга Слободжанюк — обладательница приза конкурса «Мир нашему дому»

смотрю обязательно, — говорит Ольга Слободжанюк. — Посмотреть чей-то сюжет — словно самому пообщаться с его автором. Фаиль Валеев — настоящий эксперт в области ЖКХ и благоустройства, Яне Демьяненко, на мой взгляд, великолепно удаются новости с официальных мероприятий. Рузана Гладкова — мастер начитки, ее голос просто завораживает. Конечно, с операторами корреспонденты в Пойковском видятся нечасто, но это тоже хорошее, интересное сотрудничество — у каждого своя манера съемки. А с Юрой Баталовым регулярно по несколько часов в день, а то и с утра до вечера можем мотаться по съемкам — Пойковский часто становится эпицентром всевозможных событий, и в этом особое удовольствие: везде успеть, снять, написать сюжет и выдать в эфир к назначенному времени.



Ольга Слободжанюк и Юрий Баталов

В ЮГРЕ ОБЪЯВЛЕН КАСТИНГ НА УЧАСТИЕ В МЕЖДУНАРОДНОМ КОНКУРСЕ КРАСОТЫ «МИСС РУССКОЕ РАДИО»

НЕСКУЧНЫЙ ХУДОЖНИК

Татьяна КАБИРОВА

Вы когда-нибудь видели море?

«Ну, конечно, – воскликнете, – и не раз!»

И даже тот, кто никогда на море не бывал, вполне представляет его синий простор, штормовую мощь, манящую сине-зеленую глубь...



творчества детей и юношества Татьяна Августинович. – Но она отнюдь не наивный художник, хотя и начинающий, смело ищущий свой путь. Она не заглядывает в глаза учителю – правильно ли сделала – уже предлагает свое видение.

Свет «Полярной звезды» засиял для юной художницы три года назад благодаря маминной настойчивости. Маша уже всерьез занималась в музыкальной школе по классам фортепиано и гитары, тренировалась в секциях по плаванию, волейболу, так что еще что-либо дополнительное ей не было нужно. Но мама, Елена Викторовна, привела в ЦРТДиЮ, а экскурсионный маршрут для гостей обязательно проходит через музей культуры и быта коренных народов Севера ханты и манси «Не угасай, огонь чувала». Открывшийся мир, необычный, непохожий на окружающую жизнь и в то же время точно существующий где-то параллельно, заворочил девочку: можно стать его частью, стоит только взять в руки кисти, краски, иголки и ткань...

Пойковчанка Мария Волкова очарована им с детства: юг, Черное море – любимое направление для ежегодного путешествия. Море семиклассница рисует чаще всего – жаркое, оранжево-красное, в желтых, багровых тонах.

– Эта девочка – живописец по сути. Она дружит с цветом, у нее интересные идеи, необычный взгляд на цвет, хотя я иногда бываю несогласна с ее видением, – делится наблюдениями руководитель студии «Полярная звезда» Центра развития

Маша уже всерьез занималась в музыкальной школе по классам фортепиано и гитары, тренировалась в секциях по плаванию, волейболу, так что еще что-либо дополнительное ей не было нужно. Но мама, Елена Викторовна, привела в ЦРТДиЮ, а экскурсионный маршрут для гостей обязательно проходит через музей культуры и быта коренных народов Севера ханты и манси «Не угасай, огонь чувала». Открывшийся мир, необычный, непохожий на окружающую жизнь и в то же время точно существующий где-то параллельно, заворочил девочку: можно стать его частью, стоит только взять в руки кисти, краски, иголки и ткань...

Сейчас в числе работ, которые Маша хранит в огромной папке, можно отыскать не только



морские, но и таежные пейзажи, рисунки лесных жителей.

– Тайга мне знакома – часто хожу с папой в лес: он охотится, я наблюдаю за природой, – говорит девочка. – Не жалею, что дала маме уговорить себя. Я начала рисовать, делаю красивые куклы – несколько уже попали в музей. Вышиваю бисером, шью, хотя это непросто, труднее, чем рисование, но дать жизнь кукле – так интересно!

Педагог Татьяна Августинович отмечает, что воспитанница берется даже за трудные проекты без боязни. Маша в соавторстве с

Соней Безбородовой подготовили замечательный проект в рамках конкурса «Мир на кончиках пальцев». Это книга для слабовидящих и слепых детей, пособие для начинающих: про мальчика, который не любил самостоятельную одеваться и ему требовалась помощь. Все детали книги осязаемые, выполнены вручную – ребенок, одежда, которую в определенной последовательности, постранично, нужно «собрать» и одеть героя: застегнуть пуговички на кофточке, кнопки на курточке, зашнуровать ботиночки, повязать шарф, одеть шапочку. Работа заняла

третье место в округе среди множества участников, в том числе взрослых! Книжка уже служит, она направлена в окружной Центр реабилитации слабовидящих детей.



– Мы с Соней старались, хотелось, чтобы тот, кто будет работать с этой книжкой, почувствовал, что он нужен, ощутил нашу помощь, – вспоминает Мария. Аналогичную работу они с подружкой представят и на всероссийский конкурс. Наставник считает, девичью идею невозможно будет не заметить.

У Маши уже немало призовых мест за участие в конкурсах «Мисс Весна», «Аты-баты, шли солдаты», «Царство Деда Мороза» и других, но главные победы еще впереди, уверена руководитель студии. А воспитанница строит планы: освоить рисование масляными, акриловыми красками, организовать персональную выставку в школе – и ждет следующего года, когда в студии начнутся уроки портретной живописи.

Мария часто называет себя странным человеком – возможно, так и есть: маринист с уклоном в теплый, солнечный спектр, после музыкальной и спортивной школ может пойти по любой стезе из двух, но, скорее, выберет третью. Легкая, отзывчивая девочка любит биологию, анатомию и мечтает стать врачом-травматологом. Но разве травматолог не может быть художником? Это в стиле Марии Волковой. А пока наслаждайтесь ее произведениями!



Жизнь поселков

ПОДАРКИ ОТ ПРАВООХРАНИТЕЛЕЙ

Полицейские Нефтеюганского района поздравили детей с праздниками.

В муниципалитете прошла традиционная акция «Полицейский Дед Мороз». Помощь для семей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации, собирали сотрудники ОМВД России по Нефтеюганскому району и члены Общественного совета при ОМВД. Кабинет специалиста по связям с общественностью в очередной раз наполнился игрушками, детскими вещами и сладостями.

Инспекторы подразделения по работе с несовершеннолетними навестили своих подопечных вместе со сказочным волшебником. Многодетным семьям была подарена теплая одежда для ма-

лышей, ребята же получили вкусные гостинцы.

Полицейских порадовало то, что их подопечные становятся на путь исправления. Дети, которые в прошлом году вели себя не лучшим образом, теперь могут похвастаться успехами. То же самое можно сказать о некоторых родителях.

Ни одна нуждающаяся семья не останется без необходимой поддержки в наступившем году, а Дед Мороз сделает этот праздник настоящей сказкой!

Пресс-служба ОМВД России по Нефтеюганскому району.



В ЮГРЕ ВНЕДРЯЕТСЯ ПРОЕКТ «КУЛЬТУРА ЖКХ»

ВРЕМЯ ЗАДУМАТЬСЯ О ЗДОРОВЬЕ

2017 год объявлен губернатором Югры Натальей Комаровой Годом здоровья. Пока готовится план мероприятий, направленных на улучшение сферы здравоохранения в нашем округе, представляем вашему вниманию материалы, которые помогут вам защитить себя и близких от главных зимних бед – травм и обморожения.

ОСТОРОЖНОСТЬ НЕ ПОВРЕДИТ!

Огромную роль в профилактике детского травматизма играют взрослые, которые должны научить ребенка правилам поведения, позволяющим избежать опасности получения травм, и усилить контроль за их соблюдением.

В первую очередь родители должны убедиться, что весь зимний инвентарь, окружающий ребенка, в исправном состоянии. Кроме этого, именно взрослые должны осматривать места, где играют их дети, на наличие опасных предметов. Склон, который выбирается для спуска на санках или лыжах, обязательно должен быть вдалеке от дороги: зимой дорога скользкая и не всегда водитель транспортного средства сможет остановить его в нужный момент. Каждый ребенок должен понимать, что кататься с закрытыми глазами ни в коем случае нельзя, а излюбленный детьми спуск «спиной вперед» снижает возможность управлять санками и оперативно реагировать на опасность.

Если не удастся избежать зимних игр на замерзших реках, то дети обязательно должны знать основные правила поведения на льду. Нельзя использовать первый лед для катания – молодой лед тонкий, непрочный и тяжести человека не выдерживает! А в местах замерзания веток, досок и других предметов лед бывает еще слабее. Если такие места запарошил снег, то катающийся или проходящий в этих местах человек может попасть в беду.

Одним из самых опасных считается спуск на лед в полосе его примыкания к суше – здесь часто бывают трещины. Опасно выбегать и прыгать с берега на лед, когда неизвестна его прочность. Не следует испытывать прочность льда ударами ног. Убедиться в его прочности лучше всего с помощью подручных средств (палка и др.).

Игра в снежки – еще одна зимняя забава, которая может привести к повреждениям глаз. При игре нужно беречь от таких «снарядов» лицо. Задача взрослых убедить ребенка не бросать снежок в упор и не целить в голову. Объясните ему, что нельзя кидаться снежками с ледяной корочкой и обледенелыми кусочками снега. Затвердевшие «боеприпасы» могут ударить не слабее булыжника.

Гололеда является причиной множества травм, полученных в этот период, в том числе среди детей.

Родители, просматривайте прогнозы погоды заранее и принимайте меры для обеспечения безопасности ребенка заблаговременно. Во-первых, правильно подберите обувь: предпочтение лучше отдать обуви с ребристой подошвой, произведенной из

мягкой резины или термоэластопластов. Объясните, особенно девочке-подростку, что ношение в гололед обуви на каблуках увеличивает в несколько раз риск получить травму. Научите ребенка основным правилам поведения на улице в гололед. Во время перемещения по скользкой улице не спешить, избегать резких движений, постоянно смотреть под ноги; если нужно осмотреться, не стоит этого делать на ходу – лучше остановиться. Ноги должны быть слегка расслаблены и согнуты в коленях, корпус при этом чуть наклонен вперед. Держать руки в карманах в гололеде опасно: при падении едва ли будет время их вынуть и ухватиться за что-нибудь. Свой маршрут по возможности надо проложить подальше от проезжей части. В то же время не желательно идти в непосредственной близости от стен зданий, на кровлях которых нередко образуются сосульки. Огромную опасность в гололеде представляют ступеньки: но если вам все-таки предстоит спуститься по скользкой лестнице, то ногу необходимо ставить вдоль ступеньки, в случае потери равновесия такая позиция позволяет съехать вниз аккуратно. Объясните ребенку, что внимание и осторожность – это главные принципы поведения, которых следует придерживаться в гололед.

Еще одна распространенная



зимняя травма – обморожение. Повреждение тканей под действием холода может наступить не только при низких температурах воздуха, но и при температуре выше нуля, особенно в периоды обильного снегопада, при сырой погоде, ветре, влажной одежде и нарушении нормального кровообращения (тесная обувь). Если на прогулке вы заметили, что румянец у ребенка неравномерный, с ярко-красными или белыми пятнами – срочно возвращайтесь домой!

Чтобы избежать неприятных последствий, правильно одевайте ребенка на прогулку: необходимы варежки-непромокашки, шарф, шапка из водоотталкивающего материала на теплой подкладке; обувь, не сдавливающая конечности и не пропускающая воду. Кожу лица можно защитить специальным детским кремом, не содержащим воды.

Зимой к списку травм добавляется еще и риск «приклеиться». Например, ребенок набегался, разгорячился, снял рукавички и приоткнулся к железной конструкции и прилип. Еще хуже, если малыш решил поэкспериментировать и лизнул, к примеру, спинку санок. Постарайтесь доходчиво объяснить ему, что случится, если он схватится в мороз за железку, на-

помните, что не стоит проводить подобные эксперименты.

Если ваш ребенок занимается какими-либо зимними видами спорта, позаботьтесь не только о его спортивной одежде, но и защитите. Наколенники, налокотники, защиты для позвоночника легко найти в магазинах – они помогают в значительной мере уменьшить вероятность получения травм.

Зимой возрастает число транспортных происшествий. Часто ребенок видит, что автомобиль приближается, но надеется проскочить. Машина же просто не успевает затормозить, поскольку на скользкой дороге тормозной путь у нее значительно больше. Пересекая проезжую часть дороги, следует быть предельно внимательным, и, конечно же, пользоваться правилом перехода на другую сторону улицы исключительно по пешеходному переходу! Не позволяйте маленьким детям одним переходить дорогу, школьникам объясняйте особенности зимних правил безопасности.

Уважаемые взрослые! Многие серьезные травм можно избежать, если вы будете внимательно следить за детьми и заботиться о том, чтобы их окружение было безопасным!

СПАСТИ СЕБЯ ОТ ОБМОРОЖЕНИЯ

Хотели настоящей зимы – получите! Столбик уличного термометра резко упал вниз, из-за чего участились случаи обморожения. Больше всего страдают пальцы рук и ног, уши, нос, щеки, подбородок и другие незащищенные части тела.

ПРИЗНАКИ ОБМОРОЖЕНИЯ

I степень	II степень	III степень	IV степень
			
кожа бледнеет, затем краснеет и припухает, появляются покалывание и боль,	образуются волдыри с кровяным содержимым, возникает сильная боль,	происходит омертвление кожи и подкожных тканей,	развивается омертвление глубоко расположенных тканей и костей

Обморожение может наступить быстрее при низкой температуре воздуха и большой влажности. Способствуют этому сильный ветер и одежда, влажная от пота, тесная обувь, ослабление сопротивляемости организма и нарушение терморегуляции из-за диет, переутомления, алкогольного опьянения.

Различают четыре степени обморожения – от простого покраснения и отека до глубоких омертвений.

Существуют два периода патологического процесса: до-реактивный – во время действия холода, и реактивный – наступающий при согревании отмороженной части. Тогда и начинаются основные неприятности, которые можно не ощущать, пока находитесь на морозе.

Первые признаки

О том, что кожа начинает замерзать, в первую очередь предупреждает ее побеление и

потеря чувствительности в зоне охлаждения. Влажные участки (при мокрой обуви, например) иногда принимают синюшный цвет. Если произошло общее переохлаждение, возникают депрессия, одышка, учащенное сердцебиение.

После согревания в реактивный период возникают отек, покраснение с синюшным оттенком, затем в более тяжелых случаях могут появиться пузыри (хотя, глубокие некрозы сейчас практически не встречаются, разве что у очень пьяного, если он заснет на морозе). Визуальные проявления на коже в реактивный период сопровождаются болью и зудом, чувством «ползания мурашек». Интенсивность и длительность боли зависят от тяжести поражения.

Первая помощь

Считается, что растирание снегом и погружение конечностей в холодную воду со снегом – вредно. Надо делать нежное растирание рукавичкой от периферии к центру, максимально осторожно, и как можно быстрее зайти в теплое помещение.

Если явно имеется обморожение, например, ног, то их

можно опустить в холодную воду. А потом за 20 – 40 минут довести температуру воды до 35 – 40°C.

После отогревания при первой степени поражения можно смазать кожу какой-нибудь мазью со стероидными гормонами, после чего ноги положить повыше и подложить грелку (но не очень горячую, т. к. чувствительность нарушена, и можно

обжечься), укрыть. Полезно горячее питье.

В дальнейшем в домашних условиях рекомендуют смазывать обмороженные участки облепиховым маслом. Можно несколько раз в день делать примочки из теплого картофельного отвара (смачивать в отваре марлю, слегка отжимать и прикладывать, складывая в несколько слоев).

Профилактика обморожений

На улице лучше всего быть одетым по принципу матрешки – многослойно. Снизу, конечно, должна быть одежда из натуральных тканей (шерсть, хлопок). Сверху может быть синтетика – она хорошо предохраняет от ветра, но у нее есть плохое качество – теплопроводность при низких температурах очень повышается, у некоторых видов синтетике – в десять раз. В сильные морозы нельзя ходить в коротких куртках, даже очень теплых!

В мороз на вас не должно быть ничего сдавливающего. Особенно

Уважаемые читатели!

Помните – выспавшийся, отдохнувший, наевшийся, трезвый и продуманно одетый человек вряд ли подвергнется обморожению!

С ПЕСНЕЙ — ВСЕ ПО ПЛЕЧУ!

Ведущий пойковский ансамбль «Вдохновение» отпраздновал 20-летие.

В репертуаре коллектива – народные и эстрадные песни, немало авторских – поэта и композитора, руководителя ЦКиД «Родники», заслуженного работника культуры РФ Виктора Калынушкина. Это песни о родном крае, земляках-нефтяниках, городах и поселках, любви и верности. Эти чувства не понаслышке знакомы многим участницам «Вдохновения» – Наталья Бондарь, Людмила Божок, Оксана Клименко, Оксана Батаева – главные его солистки, уже «ветераны»: первые шаги в вокальном искусстве они делали еще в прежнем хоре совсем девочками.

«Вдохновение» – неперенный участник местных концертов, праздничных программ и ярмарок. С 2010 года исполнители носят звание «Народного самодеятельного коллектива». На праздничном концерте, посвященном 20-летию творчества ансамбля, собрались все, кому небезразличен коллектив, многие годы дарующий жителям не только района, но и округа прекрасные мгновения. Словами всего, что было в торжественный день, не описать – представляем вашему вниманию фотоотчет замечательного мероприятия. С юбилеем, «Вдохновение»!



«Югорское обозрение»
Региональная общественно-политическая газета.
Учредители: администрация Нефтеюганского района
в лице департамента культуры и спорта
Нефтеюганского района.
Дума Нефтеюганского района.
www.adm01.ru

Газета зарегистрирована 29 мая 2001 г.
Западно-Сибирским межрегиональным
территориальным управлением Минпечати РФ.
Свидетельство о регистрации ПИ №17-0218.
Подписной индекс: 32499.
Цена договорная.

Редакция присланные материалы редактирует, не возвращает и не рецензирует.

Отпечатана:
ООО «Печатный мир г. Сургут»
(628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14).
Номер подписан в печать в 12.00.
Время сдачи номера в печать: 13.00.
Заказ №73. Тираж 1000 экземпляров.

Адрес издателя и редакции: г. Нефтеюганск,
промзона (р-н Звездного).
Почтовый адрес: 628301, г. Нефтеюганск,
ОПС-1, а/я 358.
Телефоны: 230-752 (факс), 230-750 (редактор),
230-753, 230-754; 213-010 (Пойковский).
E-mail: dmka33@yug.ru

Главный редактор
Е. В. Плаксина.
Ответственный секретарь
В. А. Зырянова.